



2018年9月20日 星期四

编辑：周连武 版式：唐雯珊 校对：刘超

未办许可证砍伐集体林木获刑

法官提醒，除采伐自留地和房前屋后个人所有的零星林木外，必须办理林木采伐许可证后才可采伐

■本报记者 周连武
通讯员 岳志勇

本报讯 胡某与胡某某合伙收购衡东县吴集镇早禾村18、19、20组的集体林木后，未到林业行政主管部门办理林木采伐许可证，便雇人采伐了该批林木。日前，衡东县人民法院以被告人胡某和胡某某犯滥伐林木罪，判处有期徒刑一年，缓刑一年，并处罚金5000元。

2017年9月，被告人胡某与胡某某商定合伙收购并砍伐吴集镇早禾村18、19、20组位于洪家冲大皂公山的集体林木，所得树款平分。随后，两被告人征得三个组组长的同意，又以7000元的价格收购了位于该处的梓树。2017年9月至12月期间，两被告人未经林业行政主管

部门批准办理林木采伐许可证，便雇请陈某等人将梓树非法采伐并出售。经衡东县林业调查规划设计队林业工程人员现场调查，大皂公山被采伐面积1.9公顷（29亩），采伐林木树种为梓树，储积为72立方米，折材积36立方米。案发后，两被告人于2018年1月18日主动到衡东县公安局投案。

法院经审理认为，被告人胡某、胡某某违反森林法的规定，乱伐林木，数量较大，其行为已构成滥伐林木罪。因两被告人有自首情节，且适用社区矫正对当地的生产、生活无重大不良影响，遂依照《中华人民共和国刑法》的相关规定，作出了上述判决。

法官解析：《中华人民共和国森林法》第三十二条规定“采伐林木必须申请

采伐许可证，按许可证的规定进行采伐，农村居民采伐自留地和房前屋后个人所有的零星林木除外。农村居民采伐自留山和个人承包集体的林木，由县级林业主管部门或者其委托的乡、镇人民政府依照有关规定审核发放采伐许可证……”据此规定，取得了林木所有权，也不能随意采伐林木，必须履行行政审批手续，办理相关证件后方可采伐。本案两被告人在收购集体林木后，虽然取得了林木所有权，但未经林业行政主管部门批准并办理林木采伐许可证即擅自采伐林木，其行为已构成滥伐林木罪。

以案说法

衡阳县法院

强力推进清欠工作



干警对被执行人予以拘留

■文/图 本报记者 周连武
通讯员 李晨光

本报讯 为强化不良贷款清收工作，保持对衡州农商银行不良贷款清收工作的高压态势，衡阳县委、县政府决定从9月5日至9月25日开展“集中突击行动”。

专项行动开展以来，衡阳县人民法院以雷霆之势、霹雳手段安排部署，展开工作，短短几日内拘留四名被执行人，冻结、查封、收回各类资金、财产总计值200余万元。

9月10日凌晨5点半，衡阳县法院衡州农商银行清欠工作小组便整装出发，目标是家住石鼓区的洪某某。洪某某在2008年和2009年分两次向衡州农商银行借款115万元。到期后洪某某未能支付本金和利息，对此衡州农商

银行将洪某某诉至法院，经衡阳县人民法院审理判决，洪某某依然未履行还款义务。9月5日，法院清欠工作小组掌握线索，被执行人洪某某近期均在家中居住。

当日7时许，工作组抵达洪某某家附近。为了不打草惊蛇，工作组布下天罗地

网，静候洪某某“自投罗网”。8点半左右，洪某某骑车出门时被工作组堵了个正着。面对突然而至的法院执行干警，洪某某失去了平时的狡诈，“丈二和尚摸不着头脑”，随后被押上警车。洪某某因拒不履行民事判决书所确定的义务，被处以拘留十五日的处罚。

在洪某某被拘之前，法院清欠工作小组在三日内连续拘留三名被执行人，分别是库宗桥镇的张某某、西渡镇的刘某和岘山乡的杨某某。

衡阳县人民法院党组成员、副院长李建平表示，抓好衡州农商银行不良贷款清收工作，既是县委县政府的安排部署，也是最高人民法院“基本解决执行难”的工作要求，法院将以责无旁贷的主人翁精神投入到工作中去，确保顺利完成工作任务。

执行进行时

“老赖”不还款难结案 法院依法扣划公积金

■本报记者 周连武
通讯员 胡海鹏 汤红本

本报讯 近日，衡东县人民法院通过一案一账号网络向申请执行人刘某发放了30275元执行兑现款。

被执行人董某于2015年7月向申请执行人刘某借款3万元用于生意周转，约定借款期限为1年，并出具借条。借款逾期后，经

刘某多次催收，董某以各种理由拖延不还，刘某遂将其诉至衡东县人民法院。案件经过调解，董某自愿在调解协议签字生效后1个月内归还刘某30275元整，利息不予计算。

可随着调解书生效以后，董某并未按调解书约定履行义务。刘某无奈向该院申请强制执行。衡东法院立案受理后，执行法官依法向被执行人董某发出了执行通知书，责令被执行人董某及时履行生效法律

文书确定的义务，但董某不闻不问，且并未按执行通知书履行。

执行法官在查控时，发现被执行人董某曾在住房公积金管理中心缴纳过住房公积金，且公积金余额足以归还欠款。执行法官依法向住房公积金管理部门送达了扣划被执行人董某住房公积金的相关法律文书，提取了被执行人董某30275元的住房公积金。

建房坠楼起纠纷 法官调解促和谐

■本报记者 周连武
通讯员 吴江

本报讯 近日，常宁市人民法院罗界人民法庭依法成功调结一起提供劳务者受害赔偿纠纷案件。

2017年5月5日，原告张某在为被告

付某家施工建房时，不慎从三米高的楼上摔下，因伤势较重相继被送至常宁、衡阳两地医院治疗。经鉴定，原告构成九级伤残。出院后，原告张某多次找房主付某、包工头李某索赔未果，便向法庭提起诉讼。

通过阅卷分析和走访当事人，法官了解到房主付某与包工头李某相互推卸责

任，致使原告张某受伤一年来未获得任何赔偿款。为了尽快平息矛盾，法官决定进行庭前调解，并邀请了村干部、有影响力的当事人亲属参加调解工作。通过两天的反复说理析法，房主付某、包工头李某才意识到自己应承担的责任，最终促成双方达成调解协议，并当场支付了赔偿款。

法院给力 跨省扣划工程款

■本报记者 周连武
通讯员 刘尚球

本报讯 近日，衡东县人民法院通过与协助执行单位提前沟通，通过扣划工程款200余万元，成功执结一起债权转让合同纠纷。

陈某因与云南某建筑公司存在债权转让合同纠纷于2017年4月起诉至法院，一审判决云南某建筑公司应支付陈某货款170万元及违约利息。云南某建筑公司不服提起上诉，二审维持一审判决结果后，云南某建筑公司仍不主动履行生效法律文书确定的义务，致使陈某申请强制执行。

法院在网络查控中没有发现被执行人有可供执行的财产后，陈某提供线索称，被执行人在云南某房地产公司有款项未结算。承办法官在掌握线索后赶赴云南与某房地产公司进行沟通衔接，房地产公司确认云南某建筑公司确有工程款未结算，并同意协助法院执行。因其公司内部财务制度比较严格，付款项需要在月初先向集团公司报计划，经审批后才能在月底支付，法务部负责人请求法院宽限至9月15日前。

9月初，云南某房地产公司将工程款协助汇至法院执行局执行款专户。近日，法院对该执行款进行了发放。陈某领到本息共计200余万元的执行兑现款后激动不已：“自己2015年就不断在向对方催收，但对方一直以各种理由拖延、拒付，没想到法院通过直接扣划工程款就解决好了，真的给力，真心点赞。”

非法传销“吸”走8.5万元 不当得利被判返还

■本报记者 周连武
通讯员 刘小青

本报讯 近日，祁东县人民法院归阳法庭审结一起特殊的不当得利纠纷案。

原告蒋某与被告雷某系朋友关系。蒋某于2017年6月、7月分两次打款85000元至原告在建设银行的账号，此后雷某未予返还款项。原告蒋某认为，被告虚构能够购买量子产品的事实，通过汇入其账号现金便可获得积分，骗取原告现金，属于非法传销行为，故诉诸法院要求被告返还上述现金。

法院审理认为，被告雷某诱使原告蒋某购买所谓“量子产品”，要汇款至其银行账户内，才能在其提供的网站上积分，是典型的非法传销行为，其取得没有合法依据。现原告要求被告返还85000元，于法有据，对原告的诉请依法予以支持。被告辩称，是否构成非法传销需要公安机关认定，且在收到原告的存款后，被告又转入了比被告更好级别的自然人账户内，被告没有返还义务。法院审理认为，被告的辩解意见，于法相悖，不予采纳，其在返还原告存款后可另行向相关自然人主张权利。案经调解无效，祁东法院依法判决由被告雷某在判决生效之日起十日内返还原告蒋某现金85000元。